LE EQUAZIONI DI SECONDO GRADO Recupero

RECUPERO

IL DISCRIMINANTE

n COMPLETA

Data I’equazione di secondo grado x* — 8x + 12 = 0, calcola il discriminante.

1l coefficiente di x2 & a = ...; il coefficientedix e b= ...; il terminenoto e c = ...

Il discriminante ¢ A = b — 4ac = ...

A
Possiamo calcolare e perchéb ¢ ..., quindi R

COMPLETA la tabella seguente.

EQUAZIONE a b 4 A —

x2—=2x—3=0
4> —4x +1=0
2x2—(k—1)x —2k=0

Nelle seguenti equazioni di secondo grado determina il coefficiente di x%, il coefficiente di x, il termine noto e il

discriminante.
3 3x2+16x+5=0 [a=3;b=16;c=5;A =196]
4 x*—5x+7=0 la=1;b=—5c=7A=—3]
5 42— 12x+9=0 [a=4b=—12;c=9A=0]
1 1 !
6 4x—3+7x2=0 {a=7;b=4;c=—3;A=22
1 1 191:
7 3+4+—x=0 {a=3;b=—;c=4;A=——
2 2 4 |
1 1 1 1 3]
8§ —+xX*——x=0 [aZI;bZ——;CZ—;AZ——
4 2 2 4 4 |
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